

河埭浜水一年更比一年臭 洗好晒过的衣服仍带着味

“河埭浜的水一年比一年更臭了!什么时候才能彻底解决?”近日,有市民向快报反映称:无锡滨湖区有一条“著名”的黑臭河,常年发出熏死人的臭味。市民向相关部门反映了多次,河水也经过了建泵站、清淤等种种整治,可依然不见好转。今年年初起,河水的臭味愈发明显,连现在在这样的天气都能闻到臭味,希望相关部门能好好整治,彻底解决问题。

居民: 河埭浜水一年比一年臭

昨日,记者找到了位于梁清路驻春桥下的河埭浜。这条河浜全长约100米,河面北侧一段因为新建广场被做成了箱涵,南侧与梁溪河相邻,依然是裸露在地表

的河道。记者看到,裸露在地面的河道里河水浑浊,表面漂浮着一层白色物质,还散发出熏死人的恶臭。所幸,河埭浜河道与梁溪河相邻处设了一道闸门避免黑水流入梁溪河。河水实在是太臭了,我们连窗都不敢开,”家住太康新村的徐阿姨告诉记者,她1993年就搬到了河埭浜附近,当时河水清澈,还有很多小鱼。可近几年不知道是什么原因,河水越来越脏,还散发出阵阵恶臭。与河道相邻的小区空气里常年弥漫着一股臭味,连晒出去的衣服都有一股臭味。住在太康新村的王先生怀疑有人偷排污水。

环保部门: 水不流淤泥多可能是主要原因

针对市民提出的有人偷排

污水的看法,滨湖区环保局的工作人员表示,2008年他们就将河岸两边的排污口全部堵住,这条河周边也没有工厂,所以肯定不存在偷排的可能。估计是因为河水不流动,再加上长期没有清淤河水才臭的。”一位工作人员表示,当务之急是清淤。清淤是肯定要的,不过也要人监管才行。”住在附近的一位市民告诉记者,几年前,相关部门曾组织过一次清淤,但是清淤工作人员刚完成清淤,河埭浜南端的一个在建工地的施工人员就将工地上的渣土全部倒进河里。所以,如果要清淤,一定要有人监管。

水利农机局: 彻底解决办法是将泵站北移

昨日,记者将此事反映给了

滨湖区水利农机局,相关人员告诉记者,该局正在安排施工队对河埭浜进行清淤。但是,问题在水里,根子在岸上。”该工作人员坦言,河埭浜内的水臭一方面是因为河水不流通,还有一方面则是因为上游老新村截污接管还没到位,由于老新村全部接管需要时间,所以一些没有接管的老新村内的生活污水就直接排入河埭浜,再通过河埭浜南端的污水提升泵站提升后进入污水管网。目前的河埭浜就好像是一个大的接污水池。”这位负责人表示,河埭浜是河埭地区主要的泄洪通道,是不可能填掉的,现在要解决河道黑臭问题就是要将污水提升泵站北移至驻春桥,与箱涵直接对接,市民就不会看到黑水,也闻不到黑臭味了。但是提升泵站迁移涉及到拆迁、规划等种种问题,还需要当地政府进行协调。 唐突

围墙绘成“山水画” 市民希望保存下来

这个围墙蛮好看的,希望能一直保存下来。”一位市民指着位于兴源路上的一堵画了水墨画的围墙说。昨天下午一点半,崇安城管组织开展感知城管主题活动,邀请市区领导、人大代表、政协委员及市民代表60余人,对崇安城市管理工作进行视察。

下午两点,记者跟着视察团来到了位于通江大道东侧的中型生活垃圾转运站,走上这个3层高的建筑物顶楼,首先看到的是一个深达四五米的漏斗形装置,3楼和外面还有一个长长的通道相连,装满了垃圾的环卫车可以直接开上3楼,把垃圾倒在这个漏斗装置里面,再等进一步的处理。

位于兴源路上的主建筑文化墙是这次视察的另一个亮点,1300多米长的围墙仿照古建筑,墙面富含中国水墨画风格,记者随机采访了一位路过的市民,这位市民说,这个围墙挺好看的,希望能够保存好,看上去是新的,就不知道明年还能不能保持这个样子的了。” 胡姗姣



兴源路上的文化墙充满中国水墨画风格 胡姗姣 摄

上万小鱼集会 有人偏偏煞风景

“哇!好多鱼苗。”昨天上午8点,记者经过西门桥时,看到古运河里一夜之间多出了很多鱼苗,这些鱼苗正浮在水面上呼吸着氧气。一些市民因此悄悄打起了小鱼苗的主意。

记者经过西门桥时,看到古运河河面上不断泛着波澜,像雨点落到河里一样,仔细一看,一条条三四厘米长的小鱼苗浮在水面上,有的鱼苗跟蝌蚪差不多大。记者沿河走了两三百米,看

到河面上几乎都铺满了小鱼苗。“什么时候多出这么多小鱼的啊。”经过西门桥的市民看到水面的情况都忍不住停下脚步观看一段时间。在惊喜的同时,他们对部分人的行为感到愤慨:有四五个人手里拿着小网勺在河边捞着小鱼苗,记者看到,一个捞鱼者的水桶里已经有10来条小鱼苗了,最小的只有两厘米左右长。“这些人真没素质,这么小的鱼苗拿回去也不知道有什

么用,真可惜。”市民张先生对此显得极为气愤。一个捞鱼者对记者说:“就是看着好玩,捞回去玩玩,吃肯定是不能吃的。”

“我天天都来这边散步,没看到有人向河里投放鱼苗。”家住五爱家园的曹先生说,可能是河里的鱼繁殖出来的,四五百米的河段内看起来有上万鱼苗。

对于古运河内为什么突然冒出这么多鱼苗,无锡市环保局的工作人员杨志国表示不好评价。

随后,记者联系到无锡市城市发展投资总公司办公室的刘主任,“以前那里的水质很差,鱼类几乎绝迹了。前些时候,我们给它做了一番整治,水干净了,很多鱼也慢慢开始繁殖了。”刘主任说,古运河和外面的河流是连通的,定期会开闸让外面的水流进内河,“这些鱼苗应该是从外面冲刷进来的。”刘主任呼吁市民把捕到的鱼苗放回水中,给它们一个生长的空间。 徐振

民生超市

0510—82756339

出行

5条公交线路有调整

从无锡公交公司获悉,因团结路(锡沪路—春笋中路段)全面通车,自12月1日起,公交100路、328路、502路、快7线恢复原线路行驶。同时,12月1日起,环蠡湖观光专线逢双休日和法定节假日运行,其他时段停运,敬请广大乘客留意乘坐。

公交100路:由红星美凯龙(麦德龙)始发,经团结路至春笋中路后循原线行驶。撤销停靠:团结路(锡沪路)、竹苑新村、竹林南区等3个临时站。恢复停靠:二泉东路(团结路)、团结大桥、春笋中路段。
快7线:由红星美凯龙(麦德龙)始发,经团结路至二泉东路后循原线行驶。 薛晟

政务

滨湖城管办公地点搬迁

原来位于梁溪路119号的滨湖区城管局及城管执法大队办公场所已经废弃,已经迁往位于蠡溪路255号的新的办公地点,具体位置为蠡溪路与政法路路口(原滨湖区环保局)。在迁址后,投诉电话号码不变。 高燕华 胡姗姣

技工院校国家助学金核查即将启动

无锡市人保局日前举行全市技工院校专题部署会,部署开展全市技工院校国家助学金核查工作。将主要从以下方面:一是严格规范技工院校学籍申报、审核和管理工作,坚决杜绝虚假注册行

公交328路:由红星美凯龙(麦德龙)始发,经团结路至二泉东路后循原线行驶。恢复停靠:二泉东路(团结路)、团结路(二泉东路)站。
公交502路:由红星美凯龙(麦德龙)始发,经团结路、春笋中路至竹林路后循原线行驶。撤销停靠:团结路、东亭老街、东亭等3个临时站。恢复停靠:二泉东路(团结路)、团结大桥、春笋中路、竹林南区、竹苑新村、二泉苑、新光小区(华山医院)、东坊雅居、友谊中路段。

为;二是严格审批程序,准确核定资助学生人数;三是严格专项管理,确保国家助学金足额及时发放;四是推行中职资助卡制度,进一步规范技工院校国家助学金发放方式;五是健全技工院校资助管理工作体系,切实加强组织领导;六是开展监督检查,严肃查处违法违规行。 薛晟

宜兴评出“十大爱民民警”

8月份开始的宜兴市“十大爱民民警”评选活动近日结束,共有10.5万人次参与了投票,20名候选人共收到短信、网络选票31.3万票。根据社会投票和组织考察,王华峰、史柳云、王焱、高峰、薛兵强、王自强、勇运君、丁新林、黄土荣和戴静芬被评为宜兴市“十大爱民民警”。 陈超

停水

11月30日9:00~12月1日9:00兴源二路停水,主要影响高泾村等地区用户。

11月30日9:30~12月1日9:

30五湖大道与观山路路口停水,主要影响顺驰天鹅湖二期、金桥小学新校区等地区用户。

唐突

资讯

13个项目获省文化引导金1588万

近日,江苏省文化产业引导资金管理协调小组联合办公室在南京组织了2010年度文化产业引导资金项目的签约仪式。无锡市共有13个项目入围,共获得1588万元的补贴或奖励,获奖项目和资金总额连续三年仅次于南京,居全省第二。无锡市获得省政府资金扶持的13个项目包括:江苏金一文化发展有限公司的创意亚洲——亚洲城市文化创意机构;华莱坞投资发展有限公司的华莱坞电影产业园;无锡广电数字移动电视有限公司的基于三网融合的移动电视增值服务;无锡亿唐动画设计有限公司的《木宝宝看世界》;江苏乐希科技有限公司的网络游戏软件出口服务等重点项目。沈顾佳 吴菁菁

红豆集团荣膺“中国优秀企业公民”称号

2010第六届中国企业公民论坛暨优秀企业公民颁奖盛典近日在北京开幕,红豆集团荣膺2010中国优秀企业公民,同时获得此项殊荣的企业还有雅士利、浦发银行、诺基亚、索尼等国内外知名企业。红豆集

团作为一个有社会责任感的企业,先后在苏州大学、江南大学、河海大学等高校都设立了奖学金;向四川地震灾区捐款物600多万元,今年10月底还在赴四川地震灾区实地查看“特殊党费”使用管理情况时,再捐300万元设立“七一红豆奖学金”;向玉树地震灾区捐款物300万元;2009年7月红豆集团向中国青年就业创业基金会捐款1000万元。在无锡市、锡山区“情暖万家”活动中,红豆认捐2500万元,建立慈善资金,帮助弱势群体。 陈超

无锡博物院展出金缕玉衣

日前,108件精美的西汉玉器亮相无锡博物院,其中最引人瞩目的莫过于西汉楚王的一件随葬品——金缕玉衣。这件金缕玉衣1995年从徐州狮子山西汉楚王墓出土,长175厘米,由4248片玉片、1576金丝连缀而成,玉质全部为新疆和阗玉,截面薄薄,侧面拉棱,表面抛光,四角有孔,中国社科院考古研究所卢兆荫先生称之为“目前发现的最好的金缕玉衣”。这次玉器精品展由无锡博物院和徐州博物馆主办,展览持续到2011年1月25日。 沈顾佳

一周交通

4起事故2死3伤

11月20日至11月26日,无锡市公安局交巡警支队接报不含简易程序处理的事故4起、致2人死亡、3人受伤。与此前一周相比分别下降60%、75%、40%。据统计,这一周发生的4起事故中,侧面相撞发生3起、死亡2人;同向刮擦发生1起。 薛晟

一周治安

以招工为幌子和“攒包”诈骗趋多

来自无锡市公安局的统计显示,上周,警方连续接报4起冒用酒店名义实施招工诈骗的案件,10月以来无锡警方已接报此类警情19起。骗子以初涉社会的年轻人或外来务工人员为目标,通过张贴发布虚假招聘信息,骗取受害人“报名费”“服装费”或“培训费”等。上周,火车站周边地区接报3起“攒包”诈骗案件,总案值5万余元。骗子多人合伙作案,针对受害人贪小便宜的心理,连续设套一步步诱其上当。 薛晟

教育

中学首创博士工作室

近日,无锡市首批设立在中学、以“博士教师”为核心建立的博士工作室在滨湖区立人高级中学挂牌——毕业于华东师范大学的教育学博士闫艳和毕业于浙江大学的文学博士赵瑞广,分别领衔以自己名字命名的工作室。 沈顾佳